

省委省政府召开全省民营经济高质量发展暨营商环境建设大会

坚定不移促进民营经济发展壮大 为推进中国式现代化贵州实践注入强劲动力

徐麟李炳军讲话 赵永清等出席 时光辉主持

贵州日报讯(记者 许邵庭 曾书慧) 2月27日,省委、省政府召开全省民营经济高质量发展暨营商环境建设大会。省委书记、省人大常委会主任徐麟出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,贯彻落实中央经济工作会议精神和省委经济工作会议部署,坚定不移促进民营经济发展壮大,加快打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,以更高站位、更实举措、更强合力做大做优做强民营经济,为推进中国式现代化贵州实践注入强劲动力。

省委副书记、省长李炳军出席会议并讲话,省政协主席赵永清出席,省委副书记、省委政法委书记时光辉主持,省委常委,省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志,省检察院检察长出席。

徐麟指出,党的十八大以来,习近平总书记就加强新时代民营经济工作作出一系列重要指示,为推动民营经济高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。在现代化新征程上,民营经济是我省在推动高质量发

展中实现后发追赶的关键动力,在保障和改善民生中逐步实现共同富裕的重要支撑。我们要深学笃用习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,以坐不住的紧迫感、等不起的责任感、慢不得的危机感,推动民营经济占比、民间投资占比、民营企业实力、营商环境评价持续提升,加快推动贵州民营经济新一轮大发展、大跨越。

徐麟强调,要下更大功夫狠抓营商环境大改善,把营商环境的堵点卡点作为工作的着力点,聚力打造诚信环境、清廉环境、高效环境,推动构建亲清政商关系,更好以法治护航民营经济高质量发展。要以更实举措推动民间投资大提升,发挥比较优势让民间资本有利愿投,强化保障机制让民间资本放心敢投,创新投资方式让民间资本参与能投,最大限度激发民间投资活力。要用更优服务促进民营企业大发展,坚持外部引进和内部培育相结合,着力招大引新、培优扶强、纾困解难,推动形成既有“参天大树”、又有“蚂蚁雄兵”的民营企业生态格局。

徐麟要求,要把党的领导落实到推动民

营经济高质量发展的全过程各方面,各级领导干部要把联系服务民营企业作为本职,在思想上真正重视民营企业、感情上真正贴近民营企业、行动上真正关爱民营企业。希望全省广大民营企业牢记习近平总书记殷切嘱托,坚持正确政治方向不动摇、坚持聚焦主业不动摇、坚持艰苦奋斗不动摇、坚持守法经营不动摇、坚持服务社会不动摇,做富而有责、富而有义、富而有爱的表率,在推进中国式现代化贵州实践中展现更大作为、作出更大贡献。

李炳军指出,贵州高质量发展是民营经济壮大发展的重大机遇。近年来,贵州认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,把工作重心转到高质量发展上来,新型工业化潜力巨大,新型城镇化潜能持续释放,农业现代化前景广阔,旅游产业化势头强劲,开放发展空间持续拓展,发展支撑条件越来越好。希望广大民营企业抓住历史机遇,在推动贵州高质量发展和现代化建设中成就更大事业、展现更大作为。各地各部门要以营商环境大改善促进民营经济大

展,深入实施营商环境大改善三年行动,大力整治营商环境突出问题,真正落实“一视同仁、平等对待”要求,严格兑现政府承诺,全面清理拖欠企业账款,切实降低民营企业生产经营成本,当好服务企业的“店小二”,不断提升民营企业获得感。要凝聚合力支持民营企业做大做强、提高科技创新能力、加快数字化转型,推动民营经济转型升级、实现高质量发展。全省上下要尊重企业家、支持企业家、爱护企业家,广大民营企业要大力弘扬企业家精神、贵商精神,为推动贵州高质量发展和现代化建设作出新的更大贡献。

会议宣读了《贵州省服务民营经济高质量发展工作领导小组关于表彰2021—2023年贵州省杰出民营企业家、行业领军民营企业家、优秀民营企业家的决定》,为受表彰代表颁奖,部分民营企业代表发言及倡议。

会议以电视电话会议形式开至县。省有关部门单位负责同志,受表彰的民营企业、民营企业和省级商会代表等在省主会场参会。

全市统战部长会议召开

胡忠雄马宁宇作批示

本报讯 2月27日,全市统战部长会议召开。会议深入贯彻落实全国、全省统战部长会议精神,回顾总结2023年全市统一战线工作,安排部署2024年工作任务。省委常委、市委书记胡忠雄,市委副书记、市长马宁宇作批示。

市委常委、市委统战部部长徐红出席会议并讲话,市委常委、副市长林平主持会议并传达胡忠雄批示,市政协党组成员、副主席向洋传达马宁宇批示。

胡忠雄在批示中指出,2023年,全市统一战线深入贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和党中央、省委、市委决策部署,围绕中心、服务大局,与时俱进、守正创新,加强思想政治引领,发挥凝聚人心、汇聚力量的政治作用,

交出了以高质量统战工作服务“强省会”的优异答卷。2024年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划和“强省会”行动的关键一年。全市统一战线要深入贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,始终维护核心、坚定信心、紧扣民心、团结一心,紧扣“强省会”中心任务、“四主四市”工作思路和“八个强”重点任务建诤言、献良策、聚合力。各级党委(党组)要认真履行主体责任,统筹做好民主党派、无党派人士、党外知识分子、民族宗教、民营经济代表人士、新的社会阶层人士、港澳台海外统战工作和侨务工作,不断发展壮大新时代爱国统一战线,为奋力推进中国式现代化贵阳贵安实践凝聚人心、汇聚力量。

马宁宇在批示中指出,过去一年,全市统一战线认真履职、发挥优势,在“八个强”共商共督、“五个一”共促共评、“两个园区”共建共创、“乡村振兴”共融共富、“人才汇聚”共联共引、“安全稳定”共治共享等创新实践中全面彰显统战担当、创出统战佳绩、作出统战贡献。新的一年,希望全市统一战线坚持紧贴大局、融入大局、服务大局,引导广大统战成员紧扣推进中国式现代化这个最大的政治、高质量发展这个新时代的硬道理,充分发挥人才荟萃、智力密集、资源丰富、联系广泛的优势,为做强省会城市“五大”功能、大力推进“强省会”凝聚人心、汇聚力量,以统战工作高质量发展,更好助力贵阳贵安高质量发展和现代化建设。

会议强调,全市统一战线要强化党的领

导、政治引领、主责主业、服务大局,实施“同心智汇”工程凝聚“强省会”广泛共识,实施“同心发展”工程赋能“强省会”中心大局,实施“同心争先”工程扛牢“强省会”使命任务,实施“同心创优”工程营造“强省会”良好氛围,实施“同心强基”工程凸显“强省会”人才优势,更加精准加强思想政治引领,更加有力破解重点难点问题,更加有效防范化解风险隐患,更加坚决推动落实统战工作责任制,练就真本事、下足真功夫、做到真过硬,不断开创贵阳贵安统一战线工作新局面。

市委统一战线工作领导小组成员单位,贵安新区、各区(市、县、开发区)、市属高校统战工作部门负责同志参加。

(贵阳日报融媒体记者 彭刚刚)

